

壮丽70年·奋斗新时代
——防风险除隐患保平安迎大庆

我市对“防风险除隐患保平安迎大庆”专项行动进行再安排再部署



安全常识

列车火灾中的逃生方法

列车火灾主要有如下特点:一是易造成人员伤亡;二是易形成一条“火龙”;三是易迅速蔓延;四是易产生有毒气体。
列车发生火灾时的逃生方法有:
1.利用车内的设施逃生;
2.当列车发生火灾时,被困人员可以通过各车厢间的互连通道逃离火场。
3.当列车发生火灾时,乘务员应迅速按下紧急制动阀,使列车停下,并组织人员迅速将车门和车窗全部打开,帮助未逃离车厢的被困人员向外疏散;
4.摘挂钩疏散车厢。列车在行驶途中或停车时发生火灾,威胁相邻车厢时,应采取摘钩的方法疏散未起火车厢。
5.前部或中部车厢起火时,应先停车摘掉起火车厢与后部未起火车厢之间的连接挂钩,由机车牵引向前行驶一段距离后再停下,摘掉起火

厢与前部车厢之间的挂钩,再将起火车厢牵引到安全地带;
6.后部车厢起火时,停车后先将起火车厢与未起火车厢之间连接的挂钩摘掉,然后用机车将未起火车厢牵引到安全地带。
注意事项:
1.当起火车厢内的火势不大时,乘务人员应告诉乘客不要开启车厢门窗,以免大量空气进入后加速火势的蔓延。
2.组织乘客利用列车上的灭火器材扑救,引导被困人员有秩序地从车厢的前后门疏散到相邻车厢。
3.当车厢内浓烟弥漫时,要告诉被困人员采取低姿行走的方式逃离到车厢外或相邻车厢。
4.当车厢内火势较大时,应尽量破窗逃生。
5.采用摘挂钩的方法疏散车厢时,应选择在平坦的路段进行。对有可能发生溜车的路段,可用硬物塞垫车轮,防止溜车。

王瑞娟 辑

特种设备知识



特种设备的安全附件、安全保护装置、测量调控装置必须按照相关要求,定期进行检验。 李祖飞 辑

市应急管理局

召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会议

本报讯 为认真贯彻落实中央和省、市委“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神,9月17日,市应急管理局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会议。市委第八巡回指导组负责人表示,市应急管理局领导班子高度重视、准备充分、行动迅速、开局良好,并对市应急管理局主题教育先期工作给予充分肯定。同时,要求市应急管理局要切实提高政治站位,深化思想认识,切实增强搞好“不忘初心、牢记使命”主题教育责任感、使命感。一要抓住主题教育的根本任务,增强党性、提高能力、改进作风、推动工作。二要牢牢把握“十二字”总要求,明确方向、积极推进,教育引导党员干部守初心、担使命、找差距、抓落实。三要紧扣具体目标,确保主题教育取得实实在在的成效。四要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程,坚决防止形式主义、官僚主义,领导干部要作表率,主动优化方式方法,带头减少繁文缛节,切实减轻基层负担。五要通过主题教育推动党员干部转学风、转作风、转政绩观,带头把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神引向深入,树立正确政绩观,把党的群众观点和群众路线落到行动上,为基层松绑减负,树立良好形象,推动广大党员干部比忠诚、比学习、比担当、比作风、比实绩,争当中原出彩先锋。

会议强调,要坚持围绕中心、服务大局,把开展主题教育同庆祝新中国成立70周年结合起来,同贯彻落实中央和省、市委决策部署紧密结合起来,同完成应急管理改革发展各项任务紧密结合起来,同应急管理体系建设结合起来,同“防风险除隐患保平安迎大庆”专项行动、双重预防体系建设等重点工作结合起来;组织开展综合性和专题性调查研究,把基层情况摸清楚,把问题症结分析透,把实际矛盾解决好,切实把调研的过程,变成推进应急管理事业发展的过程,变成密切联系人民群众的过程,真正把主题教育的成效体现在增强党性、提高能力、防范风险、推进事业上来,以保民平安、为民造福的实际行动践行初心和使命。

(王瑞娟)

开发区

强力推动“防风险除隐患保平安迎大庆”专项行动有序开展

本报讯 “防风险除隐患保平安迎大庆”专项行动开展以来,开发区举一反三,吸取义马气化厂“7·19”重大事故教训,以危险化学品企业安全生产为重点,聚焦生产安全、防汛安全、消防安全、城市安全、食品安全等重点领域,创新责任落实方式,优化具体推进措施,加大监察执法力度,进一步织密全域安全生产防护网。义马气化厂“7·19”重大事故发生以来,全区未再发生生产安全事故,共排查检查企业单位1339家次,查处各类隐患2727条,下达整改令531份,依法取缔非法加油站(点)4家,责令停产停业整顿企业8家,行政拘留1人,罚款1万元。
组织领导“强”,行动部署到位。7月30日、9月3日,该区先后2次召开党政班子会议,专题听取义马气化厂“7·19”重大事故发生后全区安全生产工作和“防风险除隐患保平安迎大庆”专项行动开展情况汇报,对专项行动开展及危险化学品专项整治等当前重点工作进行再动员再部署。要求各级各有关部门把开展专项行动作为稳定当前安全生产形势的有效抓手,充分发挥“一把手”的“一”字带头作用,做到逢开会必学习、逢开会必研究、逢开会必调度,有效促进各项重点工作措施落实。在此基础上,又先后3次召开安委会全体(扩大)会议,成立统筹协调、重点行业领域、宣传报道等9个工作组,对“防风险除隐患保平安迎大庆”

专项行动进行再强化再落实。同时,研究制定并严格落实了集中办公、督促督办、日会商、周协商、月通报等制度。
推进措施求“实”,工作落实到位。该区把省、市统一要求与区情相结合,抓住主要矛盾,找准工作重点,牢牢牵住“防风险除隐患保平安迎大庆”专项行动的“牛鼻子”。持续推进精准培训和宣传。以危险化学品等重点企业“三项”岗位人员为重点,组织开展入企培训“每周一讲”活动7期,累计培训人员400余人次,有效增强了参训人员的红线意识,提高了其操作技能。同时,以党政领导、部门监管和企业安全生产工作微信群为载体,定期发送活动即时信息,进一步营造浓厚的社会氛围。扎实开展危险化学品专项检查。以企业主体责任落实、非法违法行为查处、新改建扩建、试生产、开停车、特殊作业等敏感问题为重点,协调组织专家服务团持续开展安全“体检”活动,找病因、开药方、下猛药,补短板、固松板、换烂板,统筹推进危险化学品三年综合治理、重点县区攻坚和“防风险除隐患保平安迎大庆”专项行动。全区共查出各类隐患1472条,现已整改1315条,其中重大隐患12条,现已整改11条。强力推进安全隐患整治。在活动开展、专项整治、打非治违等三大活动载体上做足文章、下足功夫,创新属地、行业“双网格”

隐患排查治理模式,采取“四不两直”、明察暗访、交叉互查、“回头看”及问题上答、问题上答、共同答题等多种形式,践行“一线工作法”,深度排查新增隐患,重点攻坚重大隐患,加速整改既有隐患。高效建设双重预防体系。把双重预防体系建设作为专项行动开展的重要内容,要求各有关单位做到体系建设与专项行动开展同部署、同调度、同督导。通过风险分级管控和隐患排查治理,着力构建安全生产监督管理两道防火墙。全区完成体系建设危险化学品企业33家、工贸企业10家,按照“五有”标准开展的扩面提质工作正按既定部署稳步推进。
应急值守求“严”,防范响应到位。该区在区应急办、消防大队、安全监管局等重点职能部门持续实行常态化战时应急值守机制的基础上,进一步完善化工园区安全环保应急救援指挥中心监控平台建设,严格落实全天候值班、定时全覆盖巡检等工作制度,将园区企业信息和应急资源录入基础平台数据库,实现与市监控平台并网运行,以大数据规范化化工企业的日常监管和应急救援工作,实现对重点危险部位的实时动态监控。组织区内危险化学品等重点企业开展“双盲”应急演练活动16场次,提高了一线从业人员的自我防护、自救互救和应急处置能力。

(王瑞娟)

市交通运输局

积极开展客运行业“防风险除隐患保平安迎大庆”专项行动

本报讯 近日,根据省交通厅“防风险除隐患保平安迎大庆”工作要求和厅执法总队《关于进一步加大执法力度保障国庆期间安全稳定的通知》,市交通运输局积极开展“防风险除隐患保平安迎大庆”专项行动,确保辖区客运行业安全稳定。
一是加强隐患排查。该局安排执法人员深入辖区各客运站,督促企业落实安全主体责任,加大对进站客车安全性能及驾驶员人员驾驶资质的排查力度,及时消除安全隐患,坚决杜绝存在安全隐患的客运车辆上路行驶,确保国庆期间道路旅客运输安全。

二是对企业开展行政指导。该局组织执法人员深入辖区客运企业开展行政指导,传达上级“防风险除隐患保平安迎大庆”工作和客运行业专项治理活动要求,全面排查安全隐患,建立问题台账,制订应急预案,做到发现问题及早应对、及早处置,确保国庆期间客运行业安全稳定。
三是进行市场整治。该局根据市交通运输局客运市场专项治理方案,结合全国文明城市关于市城区交通秩序的创建标准,加强客运市场监管,整治车站周边道路运输经营秩序,打击客车私设

站点、站外揽客、中途倒客换车、黑车宰客等问题,以及出租汽车拒载、拼客甩客、不按标准收费、不主动出示发票、乱停乱放等严重影响文明城市创建的违规行为,与运输企业联动联动,打击各类客运违规行为,落实文明城市创建工作任务,营造良好的经营环境,确保国庆期间全市道路运输秩序良好。
自9月4日起,市交通运输局共排查进站点客车312辆次,签订行政指导意见书17份,查扣违规客车11辆,整治出租汽车乱停乱放、车身脏等不文明行为120余辆次。(王建伟 李恺)

市自来水公司 举行“迎国庆”反恐应急演练

本报讯 为庆祝新中国成立70周年,9月19日,市自来水公司联合市公安局昆吾分局在市水厂举行“迎国庆”反恐应急演练。
当日9时许,一名“暴恐分子”手持刀具,企图强行进入水厂厂区,蓄意对厂内供水设施设备进行破坏和投毒。水厂安保人员发现后,立即采取联动机制,奋勇阻击“暴恐分子”,在制止未果后立即报警。昆吾分局民警接警后迅速组织警力奔赴现场,对“暴恐分子”实施包围、封控、抓捕,齐心协力将其抓捕归案。演练过程中,全体人员听从指挥,行动迅速,有序地处置了事件,达到了预期效果。
通过有针对性地举行应急演练,市自来水公司不断增强干部职工的责任意识、危机意识和反恐意识,提高其应对处置突发事件的能力,为濮阳供水事业的发展提供了有力的安全保障。(许国选)

一场别开生面的应急演练对抗赛

“危险化学品库房乙醇泄露了!”何莉边跑边喊道。听到呼喊声,水质分析班的班长单长军立即召集在岗人员采取紧急措施,并向当天的值班领导汇报情况。距离库房最近的取样班听到呼喊声也没闲着,立即对库房周边进行警戒。没一会儿工夫,在大家的共同努力下,库房地面上的乙醇被清理干净,工作恢复正常秩序。
看到此景,或许你以为真的是乙醇泄露了?其实这是近日天然气处理厂举办的应急演练对抗赛中的一幕,但是被工作人员演得跟真的一样。
这场应急演练对抗赛是为提高员工应急能力,检验应急处置方案实用性及适用性而举办的。通过对赛,找出存在的问题,提高岗位员工的应急处置能力。计量化验室每天打交道最多的就是各种各样的化学试剂,所以这次对抗赛选择了发生危险化学品泄露的应急演练项目,目的是让大家能够更好地掌握这类事件的应急处置方式,做到人员及时到位、处理果断,避免将影响范围扩大、造成事故。刘翡翡

刘翡翡